

纸上春秋

传播弘扬『郑』能量

讴歌大爱动人心

郑州，从来不缺乏温暖故事——从14年中涌现出9位“感动中国”人物到“一碗面温暖一座城”；从“路人撑起的伞下产房”到“送水哥”的默默奉献；从帮助“气球奶奶”的众志成城到“郑州慈善日”日募善款超过2亿元……厚重而温暖的故事在人民耳畔萦绕，那深沉炙热的大爱令十三亿人感怀心动。

梦想恢宏，前路迢迢。作为和共和国同龄的郑州市委机关报——《郑州日报》，六十九载不忘初心，记录好故事，传播正能量，书写着属于这座城市和千万人民的时代华章。



感动中国颁奖典礼结束时，敬一丹、白岩松和陇海大院爱心群体合影

郑州人9次“感动中国”

城市如人，需要一种精神。只有这些精神，能够有力的展开和支撑向上、向善的维度，让这座城市和居住在其中的人们，在时代的交响中奏出华彩。

郑州如此。郑州人如此。《郑州日报》亦如此。

2016年2月14日晚，在“感动中国”的颁奖典礼上，王宽、王淑荣夫妇带着孩子们走上了舞台中央。主持人白岩松忍不住感慨说：“河南走出的感动中国人

物，14年里15位，几乎一年一位，在全国的省市自治区里，不排第一也排第二。”而这15位中，9位来自于郑州，其中更是连续3年的“感动中国”颁奖台上都有郑州人的身影。

不得不说的是，深耕于这片土地的《郑州日报》，和这些感动中国人物故事的传唱，有着根深蒂固的关系。作为党报，讲述好故事、传播正能量是我们的职责和使命。自2005年至今，10年来，《郑州日报》《郑州晚报》先后挖掘并推出6位感动

中国人物：洪战辉、李剑英、李灵、胡佩兰、陇海大院、王宽。

就拿王宽一家的故事来说，2001年，当时的《郑州晚报》在媒体中第一个报道了王宽老师和孩子们的事儿，从此结缘，17年来，郑州报业集团一直关注着“王宽家”的故事。2015年9月30日，郑州报业集团负责人亲自撰写长篇通讯《有一种爱叫王宽家》和评论《大爱之家大爱之城》，旗下媒体重磅刊发，中央媒体、全国数十家主流晚报、知名网站，纷

纷转载跟进。一时间，王宽家的大爱故事传遍神州大地。2016年，在社会各界的支持、认可下，王宽夫妇获得“感动中国”人物称号。

除了王宽一家外，同样获得过“感动中国”称号的高耀洁、任长霞、王百姓、李剑英、李隆、刘洋、胡佩兰、陇海大院……每一个感人至深的故事后，都是信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神；每一段往事背后，也都有《郑州日报》的媒体责任和时代担当。

“郑”能量亦是“正”能量

德不孤，必有邻。大爱郑州的诸多故事如同涓涓细流，流淌在千万郑州人、上亿河南人、13亿中国人心中；大爱郑州的太多感动如同辽阔大海，滋养着人们、影响着人们。

多年来，从“送水哥”的默默奉献，到“气球奶奶”的自强不息；从“西瓜哥”的忠心守护，到“一碗面温暖一座城”的爱如潮涌；从李灵的艰难坚守，到胡佩兰的素手仁心；从陇海大院的爱心传递，再到王宽的“卖唱救孤”……爱心从不缺席，感动常存心中——

那是2018年的3月5日，被郑州报业集团在2009年最先发现并挖掘报道的最美乡村教师李灵新当选为全国人大代表。10年结缘，李灵说：“如果没有郑州报业集团，就不会有今天的我。”

那是2017年6月12日，央视新闻

频道“新闻直播间”以《孕妇街头产子，众人撑起爱心产房》为题，对发生在郑州街头的“马路产房”故事进行了报道。而这个故事的“首发”，是在2017年6月9日的《郑州日报》上，当天头版和10版以《大爱之城再次上演爱心故事》为题，率先讲述了这个故事。雷雨中，一产妇在街头意外生产，危难之际陌生路人纷纷出手相助。在帮助产妇的现场，一位双膝跪地、撑在产妇身后的短发女子始终保持不变的姿势，支撑着产妇的身体；林山寨街道的巡防队员、沿途清洁的环卫工人、商户、医务人员以及路人，他们与产妇素不相识，却在第一时间用自己的行动温暖感动着这一家人。最终，产妇和婴儿无恙。而路人的善意却让那场雷雨变得温情无比。

那是在2013年2月2日，央视《新闻联播》的头条新闻，用《新春走基层，河南郑州：一碗面温暖一座城》的专题，用4分钟时间讲述了涌现在郑州李记肉刀削面馆的爱心故事。这也是郑州故事首次登上央视《新闻联播》头条。在这以前，《郑州日报》不仅多次报道了李刚一家的故事，并且和同城几家媒体共同倡议，成立郑州“媒体爱心联盟”，为店老板李刚义卖6000张“一碗爱心面”板卡，不到一小时就全部售完。

2013年，电影《好好的活着》以二七区陇海大院高新海的故事为原型，讲述了一个平凡大院里的不平凡的爱心故事。同样的，陇海大院与《郑州日报》也有不解之缘，自2008年起，《郑州日报》对陇海大院邻里大爱的故事推出系列报道，连续7年进行跟踪挖掘，让这个郑州

好故事走上更广阔的传播平台，成为郑州市精神文明的新名片。陇海大院爱心群体在2008年首次荣获“感动中原十大爱心群体”的称号；在2014年，评选为“感动中国”爱心集体……

“郑”能量亦是“正”能量。深入基层挖掘百姓故事，连续不断关注百姓生活，这是《郑州日报》多年的传统，正是有大爱郑州的沃土，才能一代又一代地涌现大爱无疆的故事；正是有传播正能量的责任在肩，才有无数郑报人戮力同心，势不可挡地大步前进。

郑州，正以势不可挡的速度奔向更为美好的未来。

郑州人，一直以朴素而浓厚的大爱无疆书写着属于这个时代的义薄云天。

《郑州日报》，69年初心不改，因信仰而执着，因热爱而眷恋。

本报记者李娜 文丁友明 李焱 唐强 图



幸福和谐，其乐融融的“王宽家”



雨中孕妇路边产子，路人热心救助



一碗面温暖一座城



大爱之城 令人感动